

НЕУДЕРЖИМ и стремительный бег времени. Сутки за сутками все дальше отдалены нас от того дня, когда весь мир слушал доклад Н. С. Хрущева на последней сессии Верховного Совета СССР. Но как бы быстро не текло время, оно не в состоянии ослабить впечатление, которое производят цифры, раскрывающие постоянную заботу партии о благе народа. Чем больше вытравиваются в материалы сессии, тем разительнее кажутся чудесные перемены, которые произошли в жизни советских людей за последние годы. Хочется показать это на примере нашего родного Кузбасса, его труженников.

За последние десятилетия неостылаемая, частью панорама кузбасского города стала ажурные стрелы башенных крапчатых. При виде их как бы физически начинаешь ощущать напряженный ритм большого строительства. Десятки тысяч строителей возводят новые корпуса заводов, электростанций, обогатительных фабрик; они же пробивают тоннели для новых шахт и рудники. Только за полгода вступило в строй 34 крупных промышленных объекта. Среди них пех карбоната, новые мощности карболатма, первый блок Беловской ГРЭС, новые агрегаты Томь-Усинской ГРЭС, ТЭЦ и вторая коковая батарея на Западно-Сибирском металлургическом заводе.

В эти дни героический коллектив строителей Запсиба одержал еще одну производственную победу — на службе семилетки встала первая доменная печь.

На пустырях, на месте покосившихся деревянных домов поднимаются жилые дома, школы, дворцы культуры, детские сады и ясли. Уходит в прошлое многочисленные «нахаловки» и «доловники» с их кривыми, непролазными переулками и тупиками. В квартирах рабочих и служащих пришли газ, водопровод, горячая вода. В 1963 году трудящиеся области получили около 40 тысяч благоустроенных квартир со всеми коммунальными услугами.

А всего за последние десять с небольшим лет у нас было построено около 6,9 млн. кв. м жилья. Свыше 200 тысяч семей справили свое новоселье.

Улучшаются быт и здравоохранение трудящихся. В Кузнецке, например, в 1913 году всего один врач и два фельдшера, а из лечебных учреждений — участковая лечебница и военный лазарет. Сейчас в городах и рабочих поселках Кузбасса трудятся 55 тысяч медицинских работников, из которых 4.500 — врачи. Только в этом году из Кузбасса в институт и училище Кузбасса вышло около 1.800 врачей и средних медицинских работников.

В десятки раз выросла и сеть медицинских учреждений. За пять последних лет количество больничных коек увеличилось с 23 тыс. до 30 тыс. До конца семилетки их число возрастет еще на 5 тысяч.

С изменением жилищных условий, с ростом народного здравоохранения увеличилась средняя

ЧУДЕСНЫЕ ПЕРЕМЕНЫ

продолжительность жизни советского человека. В нашей стране сейчас самая низкая в мире смертность. Большую роль в этом деле сыграли и улучшения питания трудящихся. За последние годы в нашей области неуклонно возросла продажа высококалорийных продуктов питания. Так, с 1960 по 1963 г. продано мясных продуктов увеличилось на 10 тыс. тонн, цельномолочной продукции — на 28,2 тыс. тонн, яиц — на 38 млн. штук. За первое полугодие нынешнего года, по сравнению с тем же периодом прошлого года, было продано на тысячу тонн больше масла, на 3,8 тыс. тонн сахара.

Но мы хотим не только жить в удобных квартирах, лучше питаться. Мы также хотим хорошо и красиво одеваться, украсить свой быт, поднять свою культуру. В результате целого ряда мер, осуществленных партией и правительством, в последние годы у трудящихся Кузбасса, как и у всего советского народа, появились для этого реальные возможности. Рабочие и служащие стали больше покупать красивой и удобной одежды и обуви, современной визитной мебели, предметов культуры и домашнего обихода. В 1963 г. например, населению городов и рабочих поселков было продано мебели на сумму 17,5 млн. руб. против 7,5 млн. руб. в 1960 г., 4.000 электрорадиоприемников, проданных стиральных машин увеличилось с 9.650 до 24.747 штук.

Еще совсем недавно, накупив лишь пять назидательных гарнитур, ковры, пианино были редкостью в семьях трудящихся. А сейчас эти вещи пользуются большим спросом у населения. Если в 1960 г. было продано пианино 689, то в 1963 г. — 1.354. За этот же период продано ковровых изделий увеличилось с 77,5 тыс. кв. м до 182,2 тысяч.

Наряду с увеличением товарооборота, расширением ассортимента товаров растет и материальная база торговых организаций, улучшается обслуживание покупателя. В областном центре, например, редко где встретишь сейчас неназванные, подслеповатые магазины, не вмещающие и десятка покупателей. Исчезли с перекрестков фанерные киоски, существовавшие не один год под романтичным названием «Голубой Дунай» и т. д. Вместо них на обновленных улицах и площадях нашего города открыты десятки просторных светлых магазинов, торговых павильонов, кафе и столовых. Многие магазины — специализированные. Кан

здесь не вспомнить дореволюционное время, когда в Щегловске (село на месте нынешнего Кемерово) было всего пять мануфактурных и две галантерейные лавки. А теперь только за два последних года лишь в городах введено в эксплуатацию 436 магазинов и столько же предприятий общественного питания.

Наряду с материальным благосостоянием растет и культурный уровень советского народа. Далеко в прошлое ушло то время, когда не все дети трудящихся могли посещать школы, не знали, что такое библиотека, театр. В 1914 г. в городе Мариинске из полутора тысяч детей школьного возраста в начальных училищах обучалось всего 533 человека. Да и окончившие школу, по словам очевидцев, через 3-4 года разучивались читать, так как негде было взять книгу и поупражняться в чтении. В то время на территории нынешнего Кузбасса библиотек были редким явлением. Если кое-где они и открывались, то исключительно на общественные средства. Народное правительство в этом деле никакого участия не принимало. Что представляли собой эти библиотеки, можно судить по следующим фактам. На станции Тайга в 1908 г. в библиотеке насчитывалось 1.500 книг. В библиотеке г. Кузнецка было 4 постоянных читателя. А сейчас в городах и рабочих поселках Кузбасса имеется 49 государственных библиотек с книжным фондом 2.108 тыс. экземпляров. Они обслуживают десятки тысяч постоянных читателей.

За годы Советской власти положение с народным образованием изменилось коренным образом. Ежегодно в одной нашей области на много увеличивается количество учащихся общеобразовательных школ и специальных учебных заведений. Например, в дневных школах количество уча-

щихся за последние пять лет выросло с 282,1 тыс. до 425,6 тыс. человек. Если в 1956 г. в школах рабочей молодежи занималось 26,5 тыс. учащихся, то в истекшем учебном году эти школы посещало уже 43,6 тыс. молодых рабочих. А до революции на всей территории нынешнего Кузбасса обучалось только 25 тыс. человек.

Изменились и сами школы. Еще не так давно в городах области было немало школ, которые ютились в деревянных обветшалых помещениях, кое-как приспособленных к занятиям. А сейчас на наших глазах вступают в строй новые светлые школьные здания, с учебными кабинетами, лабораториями, автоматами и спортивными залами. Только в прошлом году дети трудящихся получили в подарок от строителей школьных помещений на 21.380 мест.

Вместе с образованием растет и культурный уровень советского человека. В нашей стране делается все для того, чтобы рабочий и служащий не только плодотворно трудился, но и хорошо отдыхал. В городах и рабочих поселках Кузбасса сейчас действуют десятки широкообразовательных и обычных кинотеатров и кинозалов. А раз не является показателем возросшего материального уровня и культуры трудящихся количество радиоприемников и телевизоров в их личном пользовании! Пять лет назад в городах и селах области насчитывалось 195 тыс. радиоприемников, а сейчас их свыше 400 тыс., телевизоров было 5 тыс., а сейчас — около 217 тысяч.

А сколько других, не менее интересных и убедительных примеров можно привести, характеризующих нынешний уровень нашей культуры, нашего благосостояния! Но мы хотим жить еще лучше, еще богаче, еще культурнее. И мы, несомненно, будем так жить. Принятые четвертой сессией Верховного Совета СССР законы — это еще убедительное доказательство того, что у Коммунистической партии и Советского правительства нет большой заботы, нежной забота о человеке, о повышении его материального благосостояния. «Развитие экономики, повышение благосостояния народа», — подчеркивал в своем докладе Н. С. Хрущев, — это самая важная, самая интересная для нас политика и идеология.

Г. РАЖЕВ,
консультант областного Дома политического просвещения.



Участники организации противников оккупации Ислами провели поход под лозунгом: «За превращение Ислами в нейтральную страну, не входящую в военные блоки и свободную от иностранной оккупации». Около 200 человек прошли 50-километровый путь от американской базы в Кельванке до Рейкьявика, где к ним присоединились еще сотни человек. Поход закончился митингом в исландской столице, в котором приняло участие свыше 2.000 человек.

На снимке: участники похода под лозунгом Рейкьявика. Лозунг гласит: «Никаких военных баз», «Слово войны», «Постоянный нейтралитет Ислами».

Позиция, противоречащая здравому смыслу

ДЖАКАРТА, 4 августа. (ТАСС). Газета «Дута машеркат» поместила сегодня редакционную статью, в которой резко осуждаются действия китайских раскольников на конференции против атомного и водородного оружия в Токио.

В действительности имеются только две возможности для одной конференции, посвященной обсуждению вопросов о мире, пишет газета. Либо левая сторона действительно против использования ядерного оружия, либо она лишь делала дело так, будто Индонезия тоже стала «рабом» США, поскольку на деле «за» использование ядерного оружия.

Газета указывает, что в результате действий китайских раскольников конференция в Токио превратилась в конференцию, не имеющую ничего общего с целями достижения мира. КНР — одна из тех стран, которые больше и громче всех кричат о мире и на словах выступают

против ядерных вооружений. Однако, как видно из отказа подписать Московский договор, КНР постоянно нападает на всякое соглашение, которое является положительным шагом вперед на пути к всеобщему разоружению.

КНР были высказаны явные обвинения в том, что государство опубликовало Московский договор, — это «рабы и империалистические привратники», идущие на поводу у США. Утверждать так, значит обвинять Советский Союз, будто он стал «рабом» США, и изображать дело так, будто Индонезия тоже стала «рабом» США, поскольку она присоединилась к договору вместе с другими здравомыслящими странами.

Мы, пишет «Дута машеркат», считаем, что КНР продемонстрировала в Токио такую точку зрения, которая не может не вызывать тревоги.

Жестокая расправа

МОНТЕВИДЕО, 5 августа. (ТАСС). Эквадорская полиция жестоко расправилась с индейцами местечка Чаули, которые объявили забастовку, требуя «человеческой оплаты» и справедливой оплаты своего труда. В преданном по эквадорскому радио официальном коммюнике говорится, что «индейское восстание подавлено». Многие индейцы арестованы.

Местечко Чаули расположено недалеко от столицы Эквадора г. Кито. Живущие в этом районе индейцы много лет ведут борьбу за свои права. В частности за ликвидацию феодальных порядков. Один из руководителей индейцев Амадео Альба уже год томится в тюрьме.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ

НА КОНФЕРЕНЦИИ В ХИРОСИМЕ

ХИРОСИМА, 4 августа. Спец. корр. ТАСС А. Ревин передает: Сегодня трибуна хиросимской Международной конференции за запрещение ядерного оружия преобразована для выступлений иностранных делегатов.

Представители различных стран заявили о своей поддержке мирной борьбы японского народа за предотвращение ядерной войны, в поддержку Московского договора, за немедленное прекращение американской агрессии в Индокитае.

В отличие от токийской конференции, превращенной в китайский балаган, конференция в Хиросиме проходит в конструктивном духе. Делегаты выступают о конкретными предложениями,

Хиросима не должна повториться!

ТОКИО, 4 августа. (ТАСС). От имени Всемирного Совета Мира городу Хиросима сегодня была торжественно вручена «Золотая медаль мира» с изображением Жюлио Кюри.

Вручая мемуары города Синдзо Хамаи медаль, представитель Всемирного Совета Мира Гудлет (США) заявил, что человечество никогда не забудет трагедию Хиросимы. Представители всех континентов, сказал он, собравшись сейчас в нашем городе для того, чтобы вместе с японскими сторонниками мира заявить о своей решимости бороться против сил войны и империализма, за полное запрещение ядерных испытаний и ядерного оружия. Мировые народы, подчеркнул Гудлет, придают все силы к тому, чтобы трагедия Хиросимы никогда и нигде не повторилась. Гудлет отметил, что Хиросима является первым в мире городом, которому вручена «Золотая медаль мира».

— Сер, не говорите никому. Это про то рыбака. Она, наверное, застряла у меня в горле... По-видимому, парень принял меня за чиновника портовой администрации и испугался, что его уволят...

В колоннальной Гамбии ныне вы не встретите классического надсмотрщика с бичом из воловьей кожи. Зато увидите неселективный типичный труд, жестокое ожесточение людей, над которыми кавказоидно довлеет урюкой текли в сейфы британских монополий.

Гамбия — страна маленькая, а сколько гор пережила она за триста лет колониальной рабства. И сегодня, когда независимость обрели десятки бывших колоний, она еще живет в окопах колониального прошлого. Из 284 тысяч человек, населяющих страну, грамотных — единицы, в средних школах всего лишь 800 учащихся, а из 80 тысяч детей школьного возраста учатся немногим больше 4 тысяч. В Гамбии нет инженеров, нет агрономов. На всю страну 11 врачей, 9 медицинских сестер и один хирург-стоматолог. Не мудрено, что туберкулез, проказа, трахома и другие тяжелые болезни поражают огромное число людей. Из каждой тысячи новорожденных 681 умирает, не дожив до года.

Правительство страны, возглавляемое Дэвидом Джаварой, ограничено властью британского губернатора и пока не в состоянии решить ни одну из неотложных проблем. На развитие сельского хозяйства, дорог, строительство жилищ, на просвещение и медицинское обслуживание выделяются скудные средства.

Взрослы жители Гамбии устремлены в будущее. С будущим связаны надежды на лучшую долю, на свободу, и юе не за горами.

Ю. КУЗНЕЦОВ,
спец. корр. АПН.

Годовщина важного договора

СТОКГОЛЬМ, 4 августа. (ТАСС). За год, прошедший со дня подписания Московского договора о запрещении ядерных испытаний в трех сферах, возросла доверие между Востоком и Западом. Это доверие нужно оберегать. Эту мысль подчеркивают стокгольмские газеты, публикуя сообщения об ответах Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева на вопросы редакторов газет «Правда» и «Известия».

Стокгольмские издания приводят слова главы Советского правительства о том, что без германского мирного урегулирования трудно подступиться к про-

«ОДИН ИЗ САМЫХ драматических судов»

ВАШИНГТОН, (ТАСС). В Майами (штат Флорида) на днях закончился суд над четырьмя железнодорожниками, обвиненными в попытке взорвать товарный поезд в марте этого года. Жюри на основе провинциальных показаний платного осведомителя ФБР признало железнодорожников виновными. Им ждет приговор к длительному — от 20 до 45 лет — тюремному заключению, если более высокие инстанции не отменят решение этого суда.

19 месяцев бастуют рабочие железной дороги компании «Флорида энд Коуст», принадлежащие вдове миллиардера Дюпона. Они добиваются от нежелательной слегка раскошелиться госпозки Дюпон повышения заработной платы. Этой зимой на дороге прозвучало четыре взрыва, которые, по подозрению профсоюзной печати, могли быть делом рук провокаторов, нанятых предпринимателем, чтобы скомпрометировать бастующих. Президент США Л. Джонсон дал указания ФБР произвести тщательное расследование. Однако вместо этого ФБР арестовало на основе доноса своего осведомителя Флойда Беккера стрелочников Джона Дэвиса, Джозефа Веддера, вагонного мастера Хью Уинна и контролера Джона Каткинса за то, что они якобы «пытались» 12 марта взорвать динамит и взорвать товарный поезд.

Как выяснилось на суде, 5 марта ФБР вошло в контакт с Беккером, а на следующий день этот подозрительный субъект согласился стать платным осведомителем. Как сообщает газета «Лейбор» — орган профсоюза железнодорожников, — ФБР заплатило Беккеру 1.400 долларов «на расходы» и за услуги и пообещало еще 5.000 долларов, если его показания докажут что-либо виновность.

Вскоре близ железнодорожного полотна в сумерках был найден и изъят динамит, и ФБР через некоторое время арестовало четырех железнодорожников, хотя даже агенты охраны, видевшие якобы, как два человека закладывали динамит, не могут их

Сообщение министерства обороны США

НЬЮ-ЙОРК, 5 августа. (ТАСС). Корреспондент агентства Юнайтед Пресс Интернешнл передает из Вашингтона:

Министерство обороны США вчера заявило, что северовьетнамские торпедные катера совершили «второе сознательное нападение» на американские корабли в международных водах у побережья Северного Вьетнама.

Бой продолжался, по-видимому, около трех часов, начавшись в 14 ч. 30 м. по Гринвичу сегодня, и, как предполагается, американские эсминцы «Мэддокс» и «Тернер Дюи» потопили два катера и повредили два других.

«КУЗБАСС», 3-я стр., 6 августа 1964 года.

КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ

● Бхлайский металлургический завод в Индии, построенный с помощью Советского Союза, произвел в июле свыше 100 тысяч тонн стали. Это — на 18 процентов превышает запланированную месячную мощность завода.

● Патриоты «Национального фронта освобождения юга Африки» похитили в Англии военный самолет, подготовленный для нанесения удара по позициям повстанцев и в районах Радфан и Датина. Патриоты проникли также на территорию английской военной базы в Адене и взорвали склады с боеприпасами.

● Военно-морскими силами корейской Народной армии и рыбаками с судами КНДР спасено 200 южнокорейских рыбаков с 30 судов, которые потеряли бедствие в Желтом море во время тайфуна. Всем спасенным оказана медицинская помощь, рыбаки обеспечены одеждой и обувью и в скором времени могут возвратиться к себе домой.

● По неизвестным причинам рухнуло одно из самых высоких сооружений в мире — 400-метровая антенная мачта станции «Лоран» Англиского (юго-западное побережье Гренландии). Эта станция с подобными ей в Исландии, на Фарерских островах и в Норвегии входит в единую навигационную систему, обеспечивающую безопасное плавание судов и полеты самолетов в северной части Атлантики.

● На юге Франции свернулись лесные пожары. Памяем отложено 3 тысячи гектаров леса. Обстановка особенно серьезна в лесных массивах между Марселем и Ниццей, где на помощь пожарным пришла авиация. С начала этого лета, исключительно жаркого, сухого и ветреного, на юге Франции сгорели многие десятки тысяч гектаров леса.

● После продолжительной жары в Польше установилась прохладная «осенняя» погода. Сильные порывистые ветры, сопровождающиеся проливными дождями, стали последним явлением. На польско-чехословацкой границе в горах выпал даже снег. Толщина снежного покрова достигает там 8—10 сантиметров.

Усилить борьбу за мир

ПАРИЖ, 5 августа. (ТАСС). Движение сторонников мира Франции распространило вчера заявление, в котором призывает французское усилить борьбу за мир, за запрещение ядерных испытаний, за проведение Францией политики мира и неучастия в каких бы то ни было многосторонних или многонациональных военных силах. Авторы заявления призывают всех французских борющихся за то, чтобы Франция подписала Московский договор, за распространение Договора о запрещении ядерных испытаний на подземные испытания, за уничтожение запасов ядерного оружия.

ВСТРЕЧА С ГАМБИЕЙ

Из блокнота журналиста

Мутные, темно-кофейные воды реки Гамби, встречаясь с бирюзово-голубой Атлантической океаном, растворяются в ее неоглядимость шири. И, как бы прощаясь с материком, река выплескивает на берег последние земные «пожитки» — искверенные ураганом ветром Сахары деревья, глянцевитые полукруглые коносовые орехи и желтовато-серую пену араховой скорлупы...

Проклятый срок в триста лет

Гамбия — первая английская колония на западном побережье Африки. Гамбия сегодня — последняя страна, еще испытывающая тягость имперского гнета. Три года назад под ударами национально-освободительного движения народов Африки англичане вынуждены были предоставить Гамбии статус внутреннего самоуправления. Но и сейчас ее полнота власти сосредоточена в руках британского губернатора. Борьба за независимость еще не окончена, она продолжается.

...Если внимательно взглянуть в карту Гамбии, невольно удивишься неспешности ее границ. Попадая из всех пограничных линий, которыми англичане, французы, немцы и прочие колонизаторы исполосовали лицо Африки, границы Гамбии самые неестественные. Они напоминают гвоздь диаметром в 28 и длиной в 350 километров, вбитый колониальным молотком в тело африканского материка. Этот гвоздь нужен был англичанам, чтобы противодействовать захватам своих соперников — французов в Сенегале.

Шляпка этого воображаемого гвоздя — остров Джеймса, расчлененный в торговле Гамбией.

Почем фунт арахиса!
Арахис — главное богатство страны. В те времена, когда британский колониальный режим в

Африке казался неизбежным, магнаты из Сити строго придерживались заповеди: «Заставляй добывать только то, что приносит прибыль». Например, Золотой Берег давал им колоссальные прибыли от вывоза какао-бобов и золота. Сьерра-Леоне поставляла алмазы и железную руду. Гамбия стала основным производителем арахиса и главным его поставщиком на мировой рынок. Деньги урюкой текли в сейфы британских монополий.

А что получали за свой рабский труд крестьяне? Гроши, на которые можно было владеть лишь полуголодное существование. И в наши дни беднейшие крестьянские ел-еел сводит концы с концами. На арахисовых плантациях не увидишь даже простых сельскохозяйственных орудий, не говоря уже о машинной технике. Обожженный с одного конца сук баяба — вот и вся «техника» нынешнего земледельца, как, впрочем, и сотни лет тому назад.

Около крытых паломовыми ветвями острокопанных крестьянских жилищ лежат туги набитые мешки. На них огромные буквы «F.O.M.B.» — это инициалы крупнейшей английской компании по окупке и экспорту арахиса — «Гамбия ойлсиде маркетинг борд». Только ей могут продавать крестьяне свой урожай и только по ценам, которые она предлагает. Выбора у крестьянина нет. Он весь в распоряжении администрации.

С июня по октябрь грузовики забирают мешки с орехом и доставляют их в Батерст — административный центр страны. Часть из них направляется на единственный в стране завод по переработке арахиса на масло и жмыхи, основная же масса идет за границу.

В порту я встретил молодого парня-грузчика. Уроном мешок, он захлебывался кровавым кашлем. Увидев меня, рабочий страшно испугался.

Батерст.

СВЕТ И ТЕНИ БЕЛОГО ЭКРАНА

В ВОСПИТАНИИ у советских людей марксистско-ленинского мировоззрения немалую роль отводится кино. По силе воздействия на чувства и умы людей и по охвату широких масс народа, — говорит Н. С. Хрущев, — ничто не может сравниться с киноискусством.

Недавно директор кинотеатров, киноаппаратуры, техникума, массовки, профсоюзные работники области собрались в Кемерове, чтобы обсудить назревшие вопросы, нерешенные задачи и поделиться опытом.

Немного статистики

Пять лет назад в области было 1.163 киноустановки. Теперь их 1.884. Число кинотеатров увеличилось с 13 до 62. Кроме того, фильмы демонстрируются в сотнях клубов, красных уголков.

Растет и число зрителей. За полгода в кино побывали 34,8 миллиона человек. Лучшие фильмы советской кинематографии — «Живые и мертвые», «Оптимистическая трагедия», «Гитлина», «Именем революции», «Сотрудник ЧК», «Коллеги», «Родная кровь» — в некоторых городах просмотрело до 40 проц. жителей.

Пословица «Ничего друзей хорошо применима к работе кинотеатров. За последнее время много лестного говорится о работе кемеровского «Космоса» (директор Т. Шелестина). Как удается кинотеатру из месяца в месяц переоснащать парк? Дело в том, что на многих предприятиях города у него имеются друзья. На «Кварбите» это Роза Светлова, на конструкторском заводе — Дмитрий Бархатов, на «Кузбассэлектромоторе» — Мама Дегтерева и другие — несколько де-

сятков человек. Они оборудовали в цехах киноустановки, организовали общественные кассы. Тысячи билетов проданы с их помощью.

Новокузнецкий кинотеатр «Комета» распространяет билеты через 8 общественных касс, пятью общественными кассами прокумевского кинотеатра «Буревестник» продано свыше 23 тыс. билетов.

Не просто прокат

Сейчас уже никого не удивляет такое положение, когда кинотеатр только «показывает» фильмы. Кинотеатры все больше и больше превращаются в центры политической и культурно-массовой работы среди населения.

Интересные мероприятия проводит киноустановка «Октябрь» и библиотека им. Гоголя. Знаменательные даты, юбилеи писателей, общественных деятелей они отмечают вместе.

Вечера большой кинопрограммы, фестивали, конференции по фильмам, киноуниверситеты и кинолектории вошли в жизнь новокузнецкого «Коммунара», кемеровского «Пионера», междуреченского «Кузбасса». Здесь стараются особое внимание уделять молодым зрителям. И это правильно. Обязательно надо учить молодежь понимать советские фильмы, распознавать правду и ложь в фильмах буржуазных стран.

Во Дворце культуры им. Горького в Прокопьевске на молодежных субботках демонстрировались «Рассказы о молодежи Кузбасса», «В добрый путь, ребята!», «Планировка сердца», «Вам, двадцатилетние» — фильмы, которые заставляли юношей и девушек размышлять о своем месте в жизни, отвечать на вопрос: «Делать жизнь за кого?».

Могучее оружие

Документальные фильмы называют экранной памятью народа. Ведь они фиксируют важнейшие события в жизни нашего государства. Неоспоримый вклад вносит документальное кино в пропаганду достижений науки и передового опыта.

Редкое предприятие не имеет сейчас демонстрационной аппаратуры, но далеко не везде достаточно так, как на азототуко-

Выставка картин Ю. Худоногова

Необходимые степные просторы с табунами лошадей, отарами овец, суровые предгорья Саян — на живописных полотнах запечатлена Советская Хакасия. Это в Кемерове прибыл красноярский художник Ю. Худоногов со своими работами.

На персональной выставке в Доме художника представлено около 80 его полотен, в основном пейзажи и натюрморты. На открытии Юрий Иванович поздравил присутствующих со своей творческой биографией, с замечательными успехами, и теперь на одна новинка по химии, по технике безопасности не проходит мимо рабочих заводов.

А какую огромную роль кино может сыграть в пропаганде сельскохозяйственных знаний, в распространении передового опыта среди полеводов и животноводов! Вот в Новокузнецком районе сумели и показать сельскохозяйственных фильмов привлечь специалистов. На киносеминаре по примерно 15 киноаппаратам, и теперь на одна новинка по химии, по технике безопасности не проходит мимо рабочих заводов.

В чем тут дело? Эта задача принадлежит Юрию Худоногову, старшему научному сотруднику музея.

Выли сделаны рентгенологическое исследование, фотосъемки в инфракрасных лучах. И тогда впервые предстали детали, о которых ранее не подозревали. Выяснилось, что у изюмницы поныне Данаи было изображено, а затем скрыто новым слоем живописи, множество ювелирных украшений, а с самой Данаи «сняты» два ряда перламутровых бус и серги. Изменено и положение правой руки. Из левой части картины в правую совершила «путешествие» фигура старушки-служанки.

Эти основные изменения Рембрандт не мог их сделать в 1638 году, в ранний период своего творчества — пришел к выводу Юрий Худоногов. Ведь в этот период, рассуждал советский искусствовед, гениальный художник тяготел к декоративности, был во власти театрального па-

ровались его работы на выставке, посвященной V Всемирному фестивалю молодежи и студентов в Вене.

Представители общественности, любители и художники областного центра начали знакомство с творчеством Ю. Худоногова.

Подобная выставка в нашем городе устроена впервые. Хочется пожелать, чтобы отделение Союза художников и в дальнейшем практиковало показ произведений мастеров кисти из соседних областей. И наши художники могли бы со своими работами побывать в других городах Сибири.

М. ПАНЬКОВ.



ИЗ БЛОКНОТА ХУДОЖНИКА
Дороги... Едут по ним молодые патриоты на новостройки, едут туристы, просят трудящиеся... Кузбасс чувствует еще заблагов до появления больших станций и городов: поднимаются едва пирамиды терриконов, еще большие машин на шоссе с самыми различными грузами, едва дорожки танцуют провода высоковольтных линий. Дороги едут в Кузбасс...

Новое о „Данае“ Рембрандта

Коллекция картин Рембрандта в собрании Ленинградского Эрмитажа — одна из самых крупных в мире. Есть тут два полотна почти одного «возраста»: «Жертвоприношение Авраама», написанное в 1635 году, и знаменитая «Данаа», созданная всего на год позже.

Но до чего они непохожи! Недаром экскурсоводы Эрмитажа, переходя от одной картины к другой, не без труда характеризуют эти мало схожие полотна. Действительно, какая различная цветовая гамма. В «Жертвоприношении» — холодные желто-зеленые тона, «Данаа» — словно вся согрета теплыми золотистыми лучами. Создание ее обозначено 1638 годом. Однако колорит картины необычен для Рембрандта той поры.

В чем тут дело? Эта задача принадлежит Юрию Худоногову, старшему научному сотруднику музея.

Выли сделаны рентгенологическое исследование, фотосъемки в инфракрасных лучах. И тогда впервые предстали детали, о которых ранее не подозревали. Выяснилось, что у изюмницы поныне Данаи было изображено, а затем скрыто новым слоем живописи, множество ювелирных украшений, а с самой Данаи «сняты» два ряда перламутровых бус и серги. Изменено и положение правой руки. Из левой части картины в правую совершила «путешествие» фигура старушки-служанки.

Эти основные изменения Рембрандт не мог их сделать в 1638 году, в ранний период своего творчества — пришел к выводу Юрий Худоногов. Ведь в этот период, рассуждал советский искусствовед, гениальный художник тяготел к декоративности, был во власти театрального па-

ровались его работы на выставке, посвященной V Всемирному фестивалю молодежи и студентов в Вене.

Представители общественности, любители и художники областного центра начали знакомство с творчеством Ю. Худоногова.

Подобная выставка в нашем городе устроена впервые. Хочется пожелать, чтобы отделение Союза художников и в дальнейшем практиковало показ произведений мастеров кисти из соседних областей. И наши художники могли бы со своими работами побывать в других городах Сибири.

М. ПАНЬКОВ.

ПРИХОДИТЕ НА СТАДИОН

Большой популярностью среди населения пользуются группы здоровья. Они созданы и работают в коллективах физкультурных, парков и стадионов страны. В них занимаются люди среднего и пожилого возраста.

Недавно такая группа организована при стадионе «Химик». Занимается она по понедельникам и четвергам. Приходят люди целыми семьями. В прогулки входят: легкая атлетика, волейбол, баскетбол, плавание и гимнастика. В зимнее время — лыжи и коньки.

Александр Федорович Тулицкий, которому исполнилось 62 года, говорит:

— Несмотря на свой преклонный возраст, чувствую себя ог-

лично. У меня всегда хорошее и бодрое настроение. Все это — благодаря физкультуре.

Варвара Андреевна Велюжиной 52 года. Все свободное время она отдает общественной работе. Велюжина — депутат горсовета. Болея семь лет своей трудовой деятельностью она начинает с утренней зарядки.

— Это очень полезно, — говорит она. — Вспоминаю то время, когда я страдала одышкой. Занятия физкультурой помогли мне избавиться от этого недуга.

Группа здоровья на стадионе «Химик» занимается регулярно. В нее записываются все новые и новые люди.

А. КОРОБЕЦКИЙ,
директор стадиона «Химик».

Опухоль исчезает за минуту

На щеке новорожденного алого припухлости «родимое» пятно. Врач поставил диагноз: гемангиома — врожденная опухоль кровеносных сосудов.

До недавнего времени такие опухоли «вымаривались» искусственным снегом. Это была очень болезненная операция. Лечение продолжалось до полутора месяцев, и его решались проводить только опытные дерматологи.

Ленинградские специалисты сконструировали прибор для лечения гемангиомы. Внешне он напоминает небольшой пистолет. Прибор состоит из компактного блока питания и миниатюрного термозащитного

устройства, вырабатывающего холод. Меньше минуты продолжается сеанс, но этого времени оказывается достаточно, чтобы опухоль бесследно исчезла. Процесс охлаждения протекает абсолютно безболезненно, он безвреден для окружающих тканей.

Блок питания, от которого работает замораживающее устройство, может быть легко доставлен к месту больного.

Новый прибор успешно прошел испытания. Уже в этом году его серийный выпуск начнется на льяновском заводе «Теплоконтроль» (АПН).

Школа юных артистов

Создана при школе № 2 города Мыски. Ее посещают 26 учащихся 10—11-х классов, а также агитаторы-атлеты завода железобетонных конструкций. Занятия проходят два раза в месяц. Все слушатели ведут индивидуальную работу с верующими, бываю на квартирах верующих и беседуют с ними.

С. ЩЕРБИНИН.

ЧТОБ РОСЛА МУЗЫКАЛЬНАЯ КУЛЬТУРА

— Хочу учить ребенка музыке. — Как устроить ребенка в музыкальную школу? — Где найти преподавателя музыки?

Такие просьбы в наши дни стали настолько обычными, что мы начинаем привыкать к ним. Рабочие, служащие, колхозники всерьез думают о будущем своих детей и понимают, что гармоничное развитие личности обязательно включает в себя и эстетическое воспитание, в том числе умение понимать музыку, наслаждаться богатством музыкальных образов классических и современных произведений.

Передо мной письмо учительницы из Кулебанской школы Беловского района И. П. Земляновой. Она пишет: «У меня в классе учится мальчик Коля Армен-

ков. Он очень любит музыку, грезит ею. Сам занимается на балне, имеет награды за самодеятельность. Все мы были счастливы, если бы узнали, что мальчик стал музыкантом».

Или вот это письмо от Геннадия Валова из поселка Комсомольск Тисульского района. «Мне исполнилось 16 лет, окончил 9 классов, учусь на 4 и 5. Играть на балне стал с 12 лет, но занимался один. Мне хочется стать настоящим музыкантом».

Таких писем десятки. Все они говорят о большой тяге к занятиям музыкой.

Несмотря на то, что количество музыкальных школ, училищ из года в год растет (сейчас в области 36 музыкальных школ и два училища), они не могут принять в свои стены всех желаю-

щих. Уже давно ясно, что запросы значительно опережают возможности. И дело не в том, что нельзя открывать больше школ. Кадров преподавателей — музыкантов, да и вообще музыкантов для Домов культуры, общеобразовательных школ, детских садов — пока не хватает. К сожалению, даже те музыкальные школы, которые сейчас имеются, не полностью укомплектованы преподавателями — специалистами. Я не говорю о том, что большинство общеобразовательных школ вообще не имеют музыкальных работников с соответствующей подготовкой.

Наше училище за 20 лет своего существования выпустило более 300 специалистов, и все они до предела загружены работой. В этом году все 30 выпускников

направлены на работу в музыкальные школы области.

Сейчас 65 преподавателей музыкальных школ, не имеющих среднего музыкального образования, учатся у нас заочно.

В этом году вместе с институтом усовершенствования учителей мы открыли двухгодичную заочную школу для учителей пения. На экзаменационных сессиях в январе, марте и июне ее слушатели с большой настойчивостью овладевали музыкальными знаниями. В последующие годы увеличится прием на заочное отделение, причем 30 проц. поступающих будут учителя пения.

С нового учебного года мы намеряемся практиковать у учащихся старших курсов проводить вне стен училища. Некоторый опыт у нас уже имеется. Наши уча-

щиеся вели занятия, проводили беседы о музыке в школах №№ 62, 82, 49, 70. Несколько человек занимались с цеховыми хорами коллективами на заводах. Исполнительская практика проводилась по линии организации концертов. Всего за учебный год дали 30 концертов и провели 20 бесед о музыке. Выпускница Орлова два раза в неделю выезжала в музыкалку г. Тольки, где вела уроки по фортепиано.

На работу партии и правительства о преподавателях, которая так ярко отражена в Законе, принятом на очередной сессии Верховного Совета СССР, коллектив нашего училища приложит все усилия, чтобы в ближайшие годы еще полнее удовлетворилась культурные запросы нашего народа. И мы уверены, что скоро на все просьбы о желании заниматься музыкой, будут даваться положительные ответы.

П. ДАЙНОВСКИЙ,
директор Кемеровского музыкального училища.

НОВОСИБИРСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР ОПЕРЫ И БАЛЕТА

Сегодня открытие гастролей

в помещении театра оперетты

М. П. Мусоргский.

ХОВАНЩИНА

НАРОДНАЯ МУЗЫКАЛЬНАЯ ДРАМА В 5-ТИ ДЕЙСТВИЯХ

Начало спектакля в 7 час. 30 мин. вечера.

Билеты продаются в кассе театра, районных кассах и через уполномоченных. Касса театра работает с 13 до 20 часов, в воскресенье — с 10 до 20 часов.

Заявки на коллективное посещение — принимаются по тел. 5-54-71 и 5-51-74.

КЕМЕРОВСКАЯ ОБЛАСТНАЯ КОНТОРА «ГАСТРОНОМ»

до 15 августа с. г.

ПРОИЗВОДИТ НАБОР НА ДВУХГОДИЧНЫЕ И ГОДИЧНЫЕ КУРСЫ ПРОДАВЦОВ ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫХ ТОВАРОВ

Принимаются лица в возрасте от 17 до 22 лет с образованием 8—10 классов.

На базу «Гастроном» требуется зам. директора.

Обращаться в отдел кадров: ул. Красная, 7.

ДЛЯ УДОБСТВА ОБСЛУЖИВАНИЯ ПОКУПАТЕЛЕЙ ШКОЛЬНЫМИ ТОВАРАМИ

КЕМЕРОВСКИЙ ГОРПРОМТОРГ

Организовал на центральном рынке города

Школьный базар

На школьном базаре представлены в широком ассортименте: швейные изделия: обувь резиновая, кожаная, валяная; головные уборы для девочек и мальчиков; школьно-письменные товары.

Школьный базар открыт с 10 до 18 часов. Выходной день — понедельник.

В ТЕАТРАХ и кино

Новосибирский академический ТЕАТР ОПЕРЫ и БАЛЕТА. В помещении театра оперетты.

Сегодня — ОТКРЫТИЕ ГАСТРОЛЕЙ ХОВАНЩИНА. Завтра — БОГЕМА. Начало в 7 час. 30 мин. вечера.

Кинотеатр «МОСКВА». 1. Новый финский художественный фильм ОБМАНУТЫЕ ОБМАНЫЩИКИ (10, 12, 2, 4, 6, 8, 10) — дети до 16 лет не допускаются. Новости дня № 19. РАЗВОД ПО-ИТАЛЬЯНСКИ (2, 4, 8, 10) — дети до 16 лет не допускаются. ПРИКЛЮЧЕНИЯ ГОЛЛИ КЛУБКИНА (10, 12). Хроникально-документальный фильм МОЛОДОСТЬ КУЗБА (6).

Летний КИНОТЕАТР. «Советская Украина» № 13, СЕРВАНТИН ТРАПЕР (4, 5-30, 7-40, 9-30). Кинотеатр «КОСМОС».

ОСТРОВ ИСКУССТВ. Новый венгерский художественный фильм КАК ДЕЛА МОЛОДОГО ЧЕЛОВЕКА (1, 20, 3, 4-40, 6-20, 8, 9-40). ПИЛИКО (10, 11-40). 2. Журнал ИНОСТРАННАЯ КИНОХРОНИКА № 10. Франко-итальянский художественный фильм

ФАНТАН-ТОУЛПАН (10, 12, 2, 4, 6, 8, 10) — дети до 16 лет не допускаются.

Кинотеатр «ПИОНЕР». В НЕКОТОРЫЕ ЦАРСТВЕ (10, 1-30). КОРТИК (11-30). 3 — на молдавском языке). КОЛЬЦА СЛАВЫ (5, 8, 9-30). ПОВЕДА ДРУЗЬБЫ В ДЖАКАРТЕ (7).

Кинотеатр «ОКТЯБРЬ». Широкоэкранные фильмы: ЗИМНЯЯ ФАНТАЗИЯ (9 — для детей). ПАРИЖСКИЕ ТАНЫ (10-10, 12, 2, 4, 6, 8, 10).

Кинотеатр «МЕТАЛЛУРГ». ПАЛЛАСТОМИ (10, 12, 2, 4, 5-30, 7-40, 9-30).

Кинотеатр «ПРОГРЕСС». КОТОКО ЛЕТО В ГОРАХ (10, 12, 2, 4, 5-30, 7-40, 9-45).

Кинотеатр «ЛУЧ». ШАПСЕМИ И ГАРИБ (10, 12, 2, 4, 5, 8, 10).

Кинотеатр «КОМСОМОЛШ». ОХ, УЖ ЭТИ ДЕВУШКИ (6, 8, 10).

Клуб КОКСОКИМЗАВОДА. РАЗВОД ПО-ИТАЛЬЯНСКИ (5, 7, 9) — дети до 16 лет не допускаются.

Клуб ТРАС. ДРУЗЬБА ИЗ БАНКА (3, 5-15, 7-10, 9).

Клуб АВТОМОБИЛИСТОВ. ЖЕНЩИНА С ЮЖНОГО БЕРЕГА (3-20, 7, 9).

Клуб ПОСЕЛКА ЮЖНОГО. ЛЮДИ НА МОСТУ (7, 9).

13 августа ТИРАЖ ДЕНЕЖНО-ВЕЩЕВОЙ ЛОТЕРЕИ 1964 года

(5-го выпуска), который состоится в г. Свердловске.

По лотерейному билету за 30 копеек можно выиграть: автомобиль «москвич», паяльник, мотоцикл «планета», холодильник, фотоаппарат, стиральную машину, пылесос или другую ценную вещь.

Лотерейные билеты продаются в сберегательных кассах, магазинах, кинотеатрах, театрах, на предприятиях связи, на вокзалах и в киосках «Союзпечати».

ГРАЖДАНЕ, НЕ ОТКЛАДЫВАЙТЕ ПОКУПКУ БИЛЕТОВ НА ПОСЛЕДНИЕ ДНИ. ПРИОБРЕТАЙТЕ ЛОТЕРЕЙНЫЕ БИЛЕТЫ 5-ГО ВЫПУСКА! Уpravление Гострусперекса и Госредата Кемеровской области.

ВНИМАНИЮ ЖИТЕЛЕЙ ГОРОДОВ, РАБОЧИХ ПОСЕЛКОВ, КОЛХОЗОВ И СОВХОЗОВ ОБЛАСТИ

Начинается сезон засолки овощей и грибов. Для заготовки овощей в зиму потребуются бочки.

К вашим услугам — бондарный завод города Белова, который принимает заказы за наличный расчет на ремонт и изготовление кадок, бочек емкостью до 100 литров и лагунов.

Готовая тара по заявкам коллективов за дополнительную плату наличными, доставляется заказчику транспортом бондарного цеха.

ПОТОРОПИТЕСЬ СДЕЛАТЬ ЗАКАЗ до начала срока засолки. Обращаться по адресу: г. Белово, бондарный завод. Тел. 2-96.

МЕХАНИЗИРОВАННОЙ КОЛОННЕ № 24 треста «Сибалектросельстрой» для работы в гг. Мисхак, Междуречье — машинисты тракторов «С-100», «ДТ», тракторопрогузчиков, машинисты тракторов и автокранов, шоферы 1-2-го классов, электросварщики (3 чел.).

Обращаться: г. Белово, ул. Р. Люксембург, 34-6, в отдел кадров.

БАРЗАСКОМУ ЛЕСПРОМТОРГУ срочно — трактористы для работы на участках.

Обращаться в отдел кадров леспромото: п. Барзас Березовского района.

КЕМЕРОВСКОЙ БАЗЕ «РОСХОЗТОРГА» — товароведы, старший юрисконсульт.

Обращаться по тел. 93-4-47 или 5-55-01, доп. 2-34. Автобус № 5, остановка «Нефтебаз».

НОВО-КЕМЕРОВСКОМУ ХИМКОМБИНАТУ — слесари по химоборудованию, слесари по КИП, электромонтеры, рабочие склада, грузчики.

ТРЕБУЮТСЯ:

ТРЕСТУ «КЕМЕРОВОПРОМСТРОЙ» на постоянную работу в Топках и Кемерове — плотники, арматурщики, бетонщики, тракторные рабочие (мужчины).

Обращаться: г. Кемерово, ул. Волжская, 1, здание «Карболита», 2-й этаж. Отдел кадров.

КЕМЕРОВСКОЙ БАЗЕ «РОСТОРГОДЕЖДА» — экономист, раздатчик товаровед, зав. складом, бухгалтер, отборщики и кладовщик (работа на ст. Ишаново).

Обращаться: 2-й участок АТЗ, база «Росторгодежда».

СТРОЙУПРАВЛЕНИЮ № 2 треста «Кемеровострой» — плотники, арматурщики, бетонщики-бетонщики на постоянную работу.

Обращаться: г. Кемерово, ул. Красная, 9 (в здании Центральной почты), в отдел кадров.

СТРОЙУПРАВЛЕНИЮ № 2 треста «Кемеровострой» — плотники, бетонщики, штукатуры-маляры.

Обращаться в отдел кадров СУ-2. Остановка автобуса № 4 «Ново-Кемеровская ТЭЦ».

ОРС КЕМЕРОВСКОГО ХИМКОМБИНАТА

ЗАКУПАЕТ ЯГОДЫ У НАСЕЛЕНИЯ

по розничной цене

Применные пункты расположены в районе Предзаводского поселка (в мичуринских садах) и на овощной базе орс.

ОБЛАСТНОЙ БАЗЕ № 1 «Сельхозтехника» — заведующий складом, старший товаровед, знающие запальные части к автомобилям и тракторам, машинисты автокрана и автопрогузки. Оплата по соглашению.

Обращаться: г. Кемерово, Новая Колония, 2-й переул. (рядом с «Зартезер»). Тел. 3-31-30.

КЕМЕРОВСКОМУ ЗАВОДУ «КАРБОЛИТ» — слесари КИП 4, 5, 6-го разрядов, электрики 4, 5, 6-го разрядов, токари 5, 6-го разрядов, газосварщики (дипломированные), машинистка, автокрановщики.